

习近平离京出访拉美三国

并出席APEC利马会议

消费者权益保护法实施条例征求意见
拟禁止商家
随意电话推销

新华社北京11月16日电(记者白阳)接受过商家一次服务,就会接到没完没了的“电话骚扰”“短信轰炸”?这样的烦恼将有望终结。根据15日起向社会征求意见的《消费者权益保护法实施条例(送审稿)》,商家不经消费者同意拨打推销电话、发送商业短信和邮件的行为或被禁止。

未经消费者同意
不得向他人提供消费者个人信息

送审稿规定,经营者应当建立健全信息保密和管理制度,未经消费者同意,不得向他人提供消费者个人信息,不得向消费者的固定电话、移动电话等通讯设备,电脑等电子终端或者电子邮件、网络硬盘等电子信息空间发送商业性电子信息或者拨打商业性推销电话。

送审稿明确,消费者的个人信息包括姓名、性别、职业、出生日期、身份证件号码、住址、联系方式、收入和财产状况、健康状况、消费情况等。经营者须明示收集、使用信息的目的、方式和范围并征得消费者同意,不得收集与经营业务无关的信息或采取不正当方式收集信息。

消费者明确要求经营者删除、修改其个人信息的,除法律法规另有规定外,经营者应当按照消费者的要求予以删除、修改。在发生或者可能发生信息泄露、丢失的情况下,经营者应当采取补救措施,及时通知消费者。经营者已履行明示义务并征得消费者同意的证明资料应留存至少三年。

对“价格欺诈”“产品召回”等
热点问题作出回应

作为消费者权益保护法的配套法规,此次发布的条例送审稿还对“价格欺诈”“产品召回”等消费者关注的热点问题作出回应。

以争议颇多的“最终解释权”问题为例,条例明确,经营者向消费者提供商品或者服务时使用格式条款、通知、声明、店堂告示等方式的,应以显著方式提请消费者注意与消费者有重大利害关系的内容,并按照消费者的要求予以说明,不得规定经营者单方享有解释权或者最终解释权;同时,规定中不得含有限制消费者依法变更、解除合同的权利,或排除、限制消费者依法投诉、举报、选择诉讼或者仲裁等权利的内容。

值得注意的是,送审稿强调,消费者为生活消费需要而购买、使用商品或者接受服务,其权益受本条例保护;以牟利为目的购买、使用商品或接受服务的不适用本条例。这意味着近年来方兴未艾的“职业打假人”或将难以得到消法保护。

习近平在厄瓜多尔媒体发表署名文章

新华社北京11月16日电 11月16日,在对厄瓜多尔共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平在厄瓜多尔《电讯报》发表题为《搭建中厄友好合作的新桥》的署名文章。文章如下:

搭建中厄友好合作的新桥 中华人民共和国主席 习近平

应科雷亚总统邀请,我即将对厄瓜多尔进行国事访问。这是中厄建交以来中国国家主席首次访问厄瓜多尔。我带着中国人民的友好情谊和发展两国关系的良好愿望而来,期待搭建起连接中厄两国新的友好合作之桥。

厄瓜多尔是我这次拉美之行的首站。美丽的“赤道之国”令人神往。这里有巍峨耸立的安第斯山脉、广袤神秘的亚马孙雨林、富饶美丽的太平洋沿岸、“活的生物进化博物馆”加拉帕戈斯群岛。厄瓜多尔人民同自然和谐共处,追寻着美好生活,国家发展焕发出勃勃生机活力。

“志合者,不以山海为远。”中国和厄瓜多尔虽然远隔重洋,但友谊的纽带将我们紧紧相连。今年4月,厄瓜多尔遭受强烈地震灾害。在突如其来的大灾难面前,中国政府和人民感同身受,第一时间向厄瓜多尔政府和人民提供了力所能及的援助。在厄瓜多尔的中资企业和华侨华人同当

地人民肩并肩、手牵手,共同抗震救灾,谱写了中厄友好新赞歌。

我高兴地得知,在这次抗震救灾中,中国企业提供设备技术并负责建设的厄瓜多尔公共安全服务系统发挥了重要作用。作为指挥中枢,厄瓜多尔公共安全服务系统高效处理了大量信息,及时发出一道道指令,挽救了许多生命,降低了灾害带来的损失。作为厄瓜多尔的真诚朋友,我们将积极参与灾后重建,帮助灾区人民早日重建家园,早日恢复宁静美好的生活。

中国和厄瓜多尔都是发展中国家,有着相似的历史遭遇和共同的奋斗目标。建交36年来,我们相互理解、相互支持、相互帮助,积累了深厚的政治互信和友好情谊。中方坚定支持厄瓜多尔人民探索符合本国国情的发展道路,支持厄方为实现经济多元化发展所作的努力,支持厄方在国际和地区事务中发挥积极作用。

中国始终从战略高度和长远角度看待和发展同厄瓜多尔关系。2015年1月,我同科雷亚总统一道宣布两国建立战略伙伴关系,两国政治互信和战略合作由此获得了新的强劲动力。当前,两国各领域互利合作硕果累累,呈现出全方位、宽领域、大规模特点。

两国贸易交流持续快速发展,中国成为厄瓜多尔第三大贸易伙

鲁共和国总统库琴斯基、智利共和国总统巴切莱特邀请,对厄瓜多尔、秘鲁、智利进行国事访问;应秘鲁共和国

总统库琴斯基邀请,出席在秘鲁利马举行的亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中

央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等。

为推进全球互联网治理贡献中国智慧

——习近平主席在第三届世界互联网大会开幕式上的视频讲话引起热烈反响

“中国愿同国际社会一道,坚持以人类共同福祉为根本,坚持网络主权理念,推动全球互联网治理朝着更加公正合理的方向迈进,推动网络空间实现平等尊重、创新发展、开放共享、安全有序的目标。”在浙江乌镇举行的第三届世界互联网大会开幕式上,国家主席习近平通过视频发表讲话,在会内会外、在专家学者和业界人士中引起热烈反响。

创新发展、开放共享,开创互联网国际合作新局面

习近平主席说,互联网是我们这个时代最具发展活力的领域。互联网快速发展,给人类生产生活带来深刻变化,也给人类社会带来一系列新机遇新挑战。互联网发展是无国界、无边界的,利用好、发展好、治理好互联网必须深化网络空间国际合作,携手构建网络空间命运共同体。

“习近平主席的讲话深刻洞察了互联网时代发展大势。”58集团CEO

姚劲波说,互联网快速发展给人类社会带来了一系列新机遇和新挑战,如何通过创新驱动来迎接新机遇和新挑战,是所有互联网从业者必须面临的重要课题。

浙江省义乌市委书记盛秋平表示,讲话紧扣互联网时代发展脉搏,指明了互联网是创新发展的新动能。“我们要大力实施创新驱动,推进网上网下联动发展,发挥互联网在资源配置、

技术创新,在市场变革中找到自己的位

置,创造属于自己的成功。”互联网创业者、元宝铺创始人兼CEO陈瑞贵说。

红杉资本全球执行合伙人沈南鹏认为,习近平主席指出利用好、发展好、治理好互联网必须深化网络空间国际合作,互联网领域各国之间的合作有广阔的空间。“比如大数据和人工智能拓展了人类自身能力的边界,无论是网络空间的管理者,还是商业参

与者,都可以善用大数据和人工智能技术,在技术创新和交流中开展相关国际合作。”

“习近平主席说互联网是无国界、无边界的,现在中国很多互联网企业都在主动‘出海’,互联网是开放共享的,我们相信全球范围内的互联网用户,会越来越多地受益于中国高科技企业的发展。”今日头条创始人兼CEO张一鸣说。

平等尊重、安全有序,开启互联网全球治理新格局

程院院士、中国互联网协会理事长邬贺铨指出,习近平主席再次强调网络主权理念,推动全球互联网治理体系变革,意义重大。

浪潮集团董事长孙丕恕认为,维护网络主权的一个关键在于核心技术。“如果我们的核心技术水平达不到,网络主权就可能受到侵害。”

安全有序是互联网发展的保障,

网络安全也是一个全球性问题。奇虎360公司董事长周鸿祎表示,随着互联网技术发展,网络安全问题也越来越突出,这不仅对发展核心技术提出新挑战,也对各国共同维护网络安全提出新要求。

中国网络空间安全协会理事长方滨兴说,互联网是一点接入、全球共享,如果网络病毒泛滥,没有哪个国家能独善其身。“就像大家都坐在一条船

上,船一漏水,大家都遭殃。各国应当加强沟通、扩大共识、深化合作,建立一个多方参与的全球互联网治理体系。”

“习近平主席讲话中对共同维护世界网络安全的倡议和承诺非常重要,我们非常欢迎这样的举措。”国际互联网名称与数字地址分配机构原总裁法迪·切哈德表示,中国已经通过一种非常积极和切合实际的

方式全面参与到全球互联网治理当中。

腾讯公司董事会主席马化腾说,中国互联网公司需要以“安全”为企业发展的“本”,把“开放”和“创新”作为企业发展的“道”,在平等尊重的基础上与社会各界共同携手,朝着习近平主席提出的“网络空间命运共同体”的目标不断前行,为建设网络强国贡献力量。

共同参与、共享共治,构建网络空间命运共同体

习近平主席讲话中,提出“推动网络空间实现平等尊重、创新发展、开放共享、安全有序的目标”,倡议“携手构建网络空间命运共同体”。

新爵科技CEO陆浩川说:“习近平主席在致首届世界互联网大会的贺词中就提出了命运共同体,去年出席第二届世界互联网大会发表讲话提出

美好愿景。

中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代拉表示,讲话构筑了一个梦想,通过共建网络空间命运共同体,为互联网发展的未来指明了方向。“我更加觉得中国有资源、有能力领导现行的互联网治理体系实现变革。在中国举办的世界互联网大会一次次取得成功,

让大会成为清晰展示中国实力的一张名片。”

“君子务本,本立而道生。”习近平主席在讲话中引用了这句古语,点明了全球互联网发展治理的根本。

“习近平主席的讲话很有深意,让我们看到了中国对全球互联网和技术

未来趋势的视野和担当。乌镇峰会不是一个国家的会议,今天我们看到的是,中国在技术创新上、在理念和思想上为人类和全世界未来着想和考虑的自信。”世界互联网大会组委会秘书处高级别专家咨询委员会联合主席、阿里巴巴董事局主席马云说。

(新华社杭州11月16日电)

上海将提高城乡居民医保总体筹资标准



11月16日,市民在上海市白玉社区卫生服务中心取药。

上海市人社局近日发布的信息显示,2017年上海市将继续加大政府投入力度,提高城乡居民医疗保险的总体筹资标准,各级财政投入增长约14%,对低保对象、重度残疾人和高龄老人等人群的个人缴费部分给予减免。

新华社记者 陈飞 摄

山东首条城际高速铁路 青荣城际铁路全线开通运营



11月16日,青岛至荣成城际铁路首发动车驶离青岛车站。

当日,山东首条城际高速铁路——青(岛)荣(成)城际铁路全线开通运营,青荣城际铁路正线全长302.757公里,沿线设烟台、威海、荣成等14个车站。

新华社记者 刘宝瑞 摄